

MURAKÖZI KÖNYVTÁR
Hírlap-könyvtár
Nővédekanapó
1894. évi 236. sz.

Szerkesztővel értekezni lehet
dennap 11 és 12 óra között.
A lap szellemi részére vonatkozó
minden közlemény Margitai
József szerkesztő nevére
küldendő.

MURAKÖZ

Előfizetési árak:
Egész évre 4 frt
Fél évre 2 frt
Negyed évre 1 frt
Egyes szám 10 kr.

Kiadóhivatal:

Fischer Fülöp könyv-
Idő küldendők az el-
nyiltterek és hirdetések.

MAGYAR és HORVÁT NYELVEN MEGJELENŐ TÁRSADALMI, ISMERETTERJESZTŐ és SZÉPIRODALMI HETILAP.
Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.

A „Muraközi tisztai önszegélyező szövetkezet”, a „Csaktornyai takarékpénztár”, a „Muraközi takarékpénztár” sat. hivatalos közlönye.

Hirdetéseik még elfogadtatnak:
Budapesten: Goldberger A. V. és
Eckstein B. hird. irod. Bécsben:
Schalek H., Dukas M., Oppellik A.,
Daube G. L. és társai és Herndl.
Brünnen: Stern M.

Nyitási péntesora 10 kr.

Hirdetések jutányosan számítottak.

A tej megvizsgálása

Legfontosabb s legiőbb tápanyagaink egyike úgy a táparány, valamint a tápérték tekintetében a tej. Ezt nem akarom hosszabban bizonyítani; hiszen, hogy a tej vagy magában, vagy mint a legtöbb ételünk lényeges alkotó része különösen a gyermekek életében mily jelentékeny szerepet játszik, az köztudomású dolog.

Jelen soraimban éppen csak rá akarok mutatni arra, hogy tápanyagunk e legfontosabbikát, hogyan lehet megvizsgálni, valjon tisztá-e nem hamisított-e. mert bizony mi türes tagadás, benne van az emberben a nyereség vágy, k vésből sok hasznot szeret huzni, eladni valóját szaporítani szereti s legalább is vizet önt a tejébe, mi a sok közül még a legártatlanabb hamisítás volna.

A jó hamisítatlan tej (tehéntej) össze tétele az egyes alkotórészek mennyiségét illetőleg is igen keveset különbözik: alig ér el tehát a más és más tehéntől származó tej fajsúlya is egymástól, úgy, hogy a szesz vagy mustmérőhöz hasonló tejmérőt is készítettek, mely magában véve is meglehetősen tájékoztat a tej normál vagy hamisított voltáról. A kellő sűrűséggel bíró tej a vizintenes tartott hüvelykujj körmére cseppentve, nem folyik szét, hanem csepp alakjában megmarad rajta. A mint a tejmérő a kellőnél higabb folyadékot mutat, vagy a tej a körmön szétfolyik: vizel való föleresz

ésre következethetünk mit egész biztonsággal is a következőképen lehet kimutatni.

Néhány csepp tejbe pár porszem diphenylamin teszünk, ha két színeződés mutatkozik, salétrom van a tejben, mi csakis kútvizel kerülhetett a tejbe, a mennyiben a salétrom a hamisítatlan tehéntejből ki van zárva, minden kútvizben főleg pedig az oly udvar kútvizében, melyben tehenet tartanak salétrom foglaltatik, melyre a diphenylamin rendkívül érzékeny reagens. Persze, ha lepárolt vízzel történt a hamisítás, nem vagyunk képesek a víz fölöslegét kémiailag kimutatni, de vigasztalhat ama körülmény, hogy a mi közönséges tejhigítóink legtöbbje nem ösmeri a destillált vizet.

Ha túrfangos tejhamisítóval van dolgunk, az, vízzel föleresztvén a tejet, bizonyosan ösmeri a tej fajsúlyát is s igyekezni fog a higabbá lett folyadékot egyéb anyag belekeverése által a kellő sűrűségre hozni amikorra a tejmérő — hazudik. Többnyire keményítő kevernek a tejbe, mit jódval lehet legkönnyebben és legbiztosabban kimutatni. Jód-tinkturából egy cseppet öntve a tejbe, az megkékül, ha keményítő van belekeverve.

Legnehezebb a tej, vaj és sajt tartalmát, illetőleg ezek fagygyuval stb. effélével hamisítását kimutatni, de szerencsénk, hogy ezek hamisítására egyrészt romlott erkölcsű, másrészt redkivül túrfangos ember szükséges, a milyen csak nagy városokban akad, hol megint az ellenőrzés is annál éberebb, annál gondosabb módon vitelik keresztül.

Mennyire fontos tápanyagaink tisztá, hamisítlan voltát ismerünk, azt mint régi igazságot csakugyan emlékeztetőkre akarom hozni a kedves olvasóknak's ujból hangsúlyozom: nézzük, vizsgáljuk meg inkább háromszor az ételt, mielőtt megesszük, mert csak egészséges étel válhat hasznára testünknek s ne felejtjük el egy nagy ember mondását, melylyel minket mint egyedüli ismertető jellel az állatoktól megkülönböztetni akart: „Az ember méreg keverő!”

Euphrasia.

Dr. Ruzsicska Kálmán, Zalavármegye kir. tanfelügyelője a magyarul nem tudó, nemkülönbön oklevél nélkül működő tanítóképző intézet kibocsátott körrendelet alkalmából, a muraközi népoktatásügy közel tíz éves múltjának igen fontos mozzanatait felülő s a közelebbi oktatások körvonalaait is érintő jelentést terjesztett a közigazgatási bizottság elé.

A csaktornyai állami tanítóképző intézet 1892. óta oklevelet nyert tanítók közül, hetvenen nyertek Muraköz és a zalavármegyei vendég régi vagy újabb állomásain alkalmazást.

A városok és földrajzilag jelentősebb gócpontok kulturális fejlődését méltatva, a muraközi népoktatásügy tervezetében egyik legfontosabb mozzanatnak tartja, az iskolázás tekintetében előbb legmódszább határ-széi hegyvidéket, hol a horvátajku növen-

A „Muraköz” tározója

Herakles.

Irta: Ujlaki Antal.

Hámor Albertné 22 éves, 53 egy negyed kiló; testének hőmérséke 37.90 C; fogai számszerint harmincegyen; épek és fehérek, bár csak magyarul tud, de ezen az egy nyelven is többlet beszél, mint tíz nyelvtudós. Nyúlánk, dagadó keblű kerek szemében állandó tűz ragyog, leánykorában egy szelid poeta a mithosi Dianához hasonlította. Minden mozdulata, szava, egész sikkes megjelenése elárulja a jól és gondosan nevelt uri nőt, de minden műveltsége mellett is sokáig szeg volt együgyű asszonyi fejében az ékes hasonlat, a melylyel még leánykorában tömjénezett neki boldondos poeta ismerőse.

Hámor Albert, mondjuk 47 és fél éves, 87 kiló, testének hőmérséke 36.10; tizenkét lyukas, tizenöt blombirozott fog tulajdonosa; vörös orru, poczkas uri ember, elegensul roskadozó alakján is van valami fensőbbesség. Időnként hirtelen kimerül; vess rajta erőt, fáradtan ereszkedik a dívánra s szeme mohó tekintettel pihen meg neje vonzó alakján.

S a gyanyu, mely annyiszor föléled a könnyen gerjedező né ember szívében, ismét elenyésczik. Hámor Albert bankdirektor ajkán még e gyöngye pillanatban is gyanus kibívó mosoly lebben

el. Ha látná a régi kompánia, hogy ő azután az élet után is mennyire szeretett férj, ha látnák, hogy egy tündéresen szép asszony életének minden percét neki áldozza, neki, a kit pár év előtt haszontalan, semmi embernek tartottak a chantonok ita arcu hölgyei. És ellágyulna szől.

— A neccszert megrendeltem. Nem azt az elcsót. hanem azt a piros plüssel bordázottat, mely igazán ékessége lesz szalonodnak.

Az asszonyka pedig állt mint egy szobor, csak azután ocsudott föl.

— Köszönöm, te igazán nagyon kedves, nagyon jó vagy Albert. De a regatta bábra ugye elvisszel? — Majd megbeszéljük. Most....

— Elakarsz menni? kérdezi ijedten a menyecske.

— Igen. A páholyra kell mennem.

— És azok a fenköltszellemű szabadkőművesek mind olyan emberek, kik otthon hagyják nejeiket és éjjel vánszorognak haza?

— De édesem, én nem vagyok éjszakás. Én nem szörökészahól időzöm a páholyban, hanem köteleességből.

És mikor meleg kézzorítás és csók után kisiet a férj s a pazaral butorozott, de azért oly üres szoba közepén egyedül marad a fiatal asszony, vivődő lelkéből fölszakad a küzdelmes kérdés,

— Hát én?...

Egyszer csak összetalálkozik az utcán egy boldondos emberrel, a hujdan áttivornázott éjszakák kenyeres pajtásával, aki szemtelentül nyakon csipte.

— Te is?... — A páholyban voltam. Sietek haza feleségemhez.

A páholyban voltál? Hitesd el a tücskökkel. Hahaha! Te is bujdosol az utcákon öreg cimbor. Miért bujdosol? És miért bujdosol én? A szerelemtől, az otthon váró boldogságtól futunk; mi.... Otthon az élet legnagyobb gyönyörűsége vár reánk s mi mégis az utcán bujdosunk öreg pajtás. Öreg cimborra az üdvösség mennyből számtulve vagyunk örökre.

Egyet taszított a karján és durva kacagás között távozott.

Az utca üres volt és hideg. Csikk-csikkosan szitáló hópelyhek bujdosnak a küdös sötétségben. Minden olyan egyszerűnek, olyan közönségesnek látszott.

A bankdirektor összehuzódott felső-kabátjában s e pillanatban ismét az a kellemetlen szorongó érzés fogta el, mely a fiatalkor küzdelmes éveiben annyit győrtörte.

Több jóvedelem van mint a miniszternek. A pusztá kézzorításom fölelem és e haragos pillantásom lesujt.

Mert valahányszor a csüggedés szállta meg, folyton a pénzével, a hatalmával kérkedett önmaga és mások előtt is. De most bátoratlanság vett rajta erőt... Tizenkét óra.

Csöngöleit. Kaput nyitottak előtte. A hásmester izmos karjával világított a min' felebotorkált a szőnyeges lépcsőn, a bankdirektor némi keserűséggel konstátálta, hogy ez a válságos helyzet minden estején megismétlődik. Az asszony fennvirasztás vár, míg ő az utcákon bujdosik s midőn halálosan kimerülve loppal visszatér, az

csd

dékek sehol vagy a szomszéd Stayerországban, általában pedig nagyon is szórva nyosan iskoláztak. Most már öt állami iskolában kilenc tanerő van itt beállítva.

A muraközi és vendvidéki mindenféle jellegű és fokozatu iskoláknál 1884 óta negyvennyolcz teljesen új tanítói állás szerveztetett; az iskolázó horvátjaink növendékek száma az utolsó tanévben 8941-ig, a vendéké 2135 ig emelkedett.

A magyarnyelvet oktató képességgel nem bíró, kizárólag felekezeti iskolákban működő tanítók száma ötre olvadott. Ezek is jórészen előrehaladott koru tanítók, kik a magyarnyelvet pótanfolyamokon sem bírták elsajátítani; vagy pedig a kántorkodás helyi viszonyainál fogva türetek megállásukon; különösen azon oknál fogva, mert a csáktornyai képezdében végzett növendékek jelentékeny része, az ország más vidékein is nyervén alkalmazást, a régiék eltávolítása csak a viszonyok és oktatásügy érdekeinek együttes elbírálásával, esetről esetre történhetett. Addig is a lehetőséghez képest a magyarnyelvből teljesen jártas tanítók alkalmaztatnak melléjük.

Részben a vidék viszonyainak megfelelő tanítók elégtelensége, méginkább egyes községek szegénysége miatt szórva nyosan dróv zugiskolázás kiirtása céljából nyolcz új állami iskola felállítása hozatott a miniszternél javaslatba. A magyarnyelv tanításának még tizenegy iskolában mutatkozó sikertelensége miatt a közgazgatási bizottság megkereste az érdekelt egyházi főhatóságokat, hogy intézkedjenek hatáskörükben, miszerint a szóbanforgó iskolákban, a magyarnyelv tanításának törvényes tervezete, az illető tanítók állásból elmozdításának terhe mellett szigorúan feldolgoztassák; az ismétlő iskolát teljesen szerveztesseék és fejlesszessék; a túltömött iskolákban pedig a törvényes rendeltetéséhez képest kellő tanerő alkalmaztassék. Muraköz egyházi főhatóságát külön is megkereste aziránt, hogy az egyházi kerületi tanfelügyelők a magyar nyelvet oly mérvben bíriák, hogy a közvetlen felügyeltek alatt álló iskolákban a magyar nyelv oktatásának törvényes mértékét kellően elbíralni képesek legyenek.

A nem képesített tanítók ügyéről azt jelenti a királyi tanfelügyelő, hogy az általa 1884-ben átvett nyolczvankét nem ké-

pesített tanító, daczára az újból szervezett s jórészen nem képesített egyénekkel betöltött segédtanítói állomásoknak — ez idő szerint harminczhátre olvadott. Ezek közül tizenegy több, vagy kevesebb képezdei tanulmányonál bir. Ekkép Zalavármegyének hatszázötvenhat tanítója közt huszonhat, képezdei előtanulmányokkal nem bíró egyén működik. Nagyrészt 300 frtnál kevesebb fizetéssel díjazott állomásokon. A nem képesített tanítóknak 1893. 4. tanév végéig állásukról eltávolítása ügyében is az érdekelt egyházi főhatóságok megkerestettek.

Különfélék.

Kérelem Kérjük t. előfizetőinket, sziveskedjenek az első negyed alkalomával előfizetéseiket megújítani s a hátralékokat beküldeni!

Szilveszter estély Csáktornyan Társaséletünkben mondhatni egyetlen egyesület a korcsolyázóké, amely a fiatalok szórakoztatására — értjük a táncmulatságot — évenként kétszer is alkalmat ad. De hát a régi jó időket ma már hiába keressük, az ugynevezett boldog világ elmult s nem tekintve, hogy a családias bizalmas összejöveteleken, a fiatalok házi mulatságait ma-holnap csak a kalendárium csinálók fogják, mint az elmult idők ritkaságait följegyezni, még az ilyen rögtönözött, tehát kevés költséggel járó sem tetszik közösgünknek, mint a korcsolyázó egyesület, illetőleg annak elnöke által proponált Silvester esti mulatság. Avagy már ezután nyilvános, nemes, üdvös szórakozásra szánt mulatságok rendezése még olyan tekintélyes palladium alatt is vakmerő kísérlet számba fog menni? Igazán nem értjük társaséletünk közönyét a Silvester esti mulatsággal szemben! Hiszen ilyen kis városban, ha annak társadalma consolidált, az ilyen egyszerű fesztelen mulatságon mentül tömegesebben kellene megjeleneni. No de azért nehogy azt gondolja a nyájas olvasó, hogy az a silvesteri mulatság nem sikerült, sőt ellenkezőleg: olyan jó kedv volt ott, hogy ritkítja párját! A szépnemet — ha jól emlékszünk a teljes névsorra — a következők képviselték: Bernyákné. Dobosiné. Fejér Józsefné, Felmériné. Dr. Krasovecz Ignáczné. Kajser Lajosné, (Ujudvar) Molnár Lajosné, Pethőné, Pollák Gy.-né, Tóth Lajosné, Weisz Miksáné, Ziegler Kálmáné urasszonyok; továbbá Fejér El'a, Krasovecz Etelka, Kaiser Alexandra és Irén urhölgyek stb. Mindjárt a mulatság elején Krasovecz Ignác dr. korcsolyázó egyleti elnök mint házi gazda lekötözött szívélyes modorával élénken demonstrálta, hogy öt bizony a kevés szám nem alterálja — mert ma mulatni akar. Képviselve is volt ott a nemesebb mulatság és szórakozásnak ugyszólvá minden neine. Czigányzene mellett vacsorával kezdődött, utána táncz volt s hogy a nektár — sör, bor, pezsgő stb. — jobban csusszék, még a tóztát sem hiányzott. Felméri Albert ugyanis felköszöntötte Krasovecz Ignác drt., mint a Korcsolyázó Egylet jeles elnökét s azután Ziegler Kálmánt. Folyt aztán a bor s különösen a pezsgő az Ur 1894-ik esztendejének 3-ik órájáig. »Boldog újév!« hangzott aztán mindenfelől s a vig társaság hazament.

A csáktornyai keresk kaszinó újév napján tartotta rendes közgyűlést a tagok élénk részvétele mellett. Az évi jelentés és számadás előterjesztése után az igazgatóválasztmányának a felmentvény megadott. Következett ezután az új igazgató választmány megválasztása. Megválasztottak: el-

nökké Hirschmann Leó, alelnökké Rosenberg Rezső, pénztárnokká Gráner Miksa. Választmányi tagokká: Rosenberg Lajos, Morandini Bálint, Kohn Herman, Csákkathurner Herman, Benedikt Béla, Heinrich Miksa.

Meghívó. A csáktornyai önkéntes tűoltó-egylet 1894. január hó 13-án a »Hattyu« szálló disztermében tánczvigalmat rendez. Belépti díj 1 frt. Kezdeté 8 órakor. A tiszta jövedelem az egyesület alapvagyonának gyarapítására fordittatik. Felülfizetések a legnagyobb köszönettel fogadtnak és a »Muraköz«-ben nyugtáztatnak.

A csáktornyai főszozolgabírói hivatalnál a m. évben elintéztetett 7291 ügy. levél elküldetett 6390 drb., ami a hivatal nagy ügyforgalmáról tesz tanuságot.

Beküldetett. Van szerencsém a perlaki szegénytanulókat segélyző egylet nevében azon kéréssel felkérni a t. szerk. urat, miszerint az alábbiakat becses lapjában közzé tenni sziveskedjék! A mult hó (1893 december 31-én) volt a perlaki szegénytanulókat segélyző egylet tánczmulatsága, mely, tekintve az előzményeket, rendkívül jól sikerült. Nevezetesen egy ilyen jótékony célú mulatsággal szemben, egy tisztviselő kontra mulatságot akart szervezni (már 3-ad ízben), hála közösgünk intelligenciájának, nemcsak hogy vele nem tartott, de teljesen sikerülttette. Felülfizettek: Dr. Wlassits Gyula, országgyűlési képviselő 5 frt. Grész Alajos 5 frt. Csesznák József 4'60 frt. Tóth István 2 50 frt. Verly Ernő 2 frt. Korpics János 2 frt. Spitzer József 1'50 frt. Eben-spanger Miksa 1'50 frt. Vizteleky Frigyes 1 frt. Safrancs Ferencz 1 frt. Horvát Csongor 1 frt. Kostyál Ferencz 1 frt. Blazsincsic György 1 frt. Verly Ferencz 1 frt. Klesztinszky Dezső 1 frt. Banelly Vilmos 50 kr. Babics Sándor 50 kr. Varga Jakabné 50 kr. Kollarics István 50 kr. Prelecz János 50 kr. Málek István 50 kr. Málek János 50 kr. Mihácz János 50 kr. Banelly László 40 kr. A tiszta jövedelem 71'83 frt. 1894. február 3-án az »Ovoda felügyelő bizottság« fog fényes álarcos bált rendezni.

Cognace- és liquegyár Csáktornyan. Hochsinger Sándor kereskedő csáktornyai eczetgyár telepén legközelebb cognace- és liquegyárat fog létesíteni. A gyár létesítése költői előmunkálatokat és felszereléseket a tulajdonos már minden irányban megkezdette, s remélhetőleg rövid idő múlva a gyár abban az állapotban lesz, hogy az üzem megkezdését jelezhetjük.

Hatalozás A következő gyászjelentést vettük: Alulírottak fájdalomtól megőrt szívvel jelentik forrón szeretett és felejtetlen anyjuk ille öleg anyóusuk és nagyanyjuk özv besenyő és velikei Skubits Gáborné, szül. Kohanovszky Antónia urnónek, életének 75-ik évében folyó hó 31-én d. u. 4 órakor rövid szenvedés után szív-szélhűtés következtében történt gyászos elhunytát. A drága halott hült teteme 1894. évi január 2-án d. u. 3 órakor fog a római kath hitvallás szertartásai szerint be-szenteltetni és a zala-szt. Mihályi róm. kath. sarkertben örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent-mise áldozat 1894 évi január 3-án d. e. 10 órakor fog az ottani plébánia templomban a Mindenhatóknak bemutatni Zala-Szt. Mihály, 1894. évi december hó 31-én.

Alsó Bomborán, az ifjuság által olvasóköri pénztára javára rendezett Szilveszter-estély kellemes kis mulatsággal végződött. A nem nagy számu, de diszes társaság a legjobb kedvben volt együtt az új év első hajnaláig. Anyagilag is sikerültnek mondható, mivel vagy 20 frtot hozott az Olva-

asszony félig felöltözve ott hever az ottománon. Talán még álmában is várja a rossz férjét. —

Az ebédelőben vak sötétség. Hanka eloltotta a lámpát; Hámor Albert gyulát gyújt. Csönd. Hála és öröm: az anyag alszik. Alszik, igazán alszik. Tiszán halja egyenletes lélekzetvételét. Báirabban jön előre. A kis feleség csakugyan az ottománon hevert. Ajka nyitva volt pillája gyöngéden lecsukva kis kezével képes folyóiratot szorongatott.

A bankdirektoron kinos igazottság veti erő, Letérdepelt a szőnyegre, hogy lássa a képet. Herakles volt az ép, egészséges, igazi lérfi mythoszi alakja. Hámor Albert szinte megkövült az ijedségtől. Egyszerre kinyílnak szemei. Megértette azt a kis drámát, melynek az ő kis felesége önfeláldozó, szomorú főhőse, aki arany kalitkában sorvad el a boldogság nélkülözése miatt. Nem ziregő pénzért, susogó selyemért hanem azért marad jó, mert annak nevelték.

— Bocsáss meg — hörögte kétségbeesetten. Adok neked mindent. Rabod leszek, kívánj tőlem bármit. Az asszonyka fölrezen.

— Mit akarsz?...

— Kívánj tőlem bármit, mindent adok, zokog a megőrt ember.

Férjének kétségbeesett, bűnbánó arca szinte földerítette előtte az iszonyu valóságot szomorú sóhajással susogta:

— Küld vissza a drága ékszereket, add el a lovaiddat, nem kell.... Adj egy csepp boldogságot!

sőkörnek is újví ajándékul. Feltűzneti sziveskedtek: Hirschler Miksa 9 fnt 50 kr. Hirschler Jakabné 5 fnt. Szegő Gyula Nagy-Kanizsa 3 fnt, Hirschler Ödön, Schlesinger Izidor 2 - 2 fnt. Dr. Szabó Zsigmond 1.80 fnt Czimmerán Ferencz plébános 1-50 fnt. Lábos Mihály 120 fnt. Fajcs Ferenczné 1 fnt Löwe Adolt, Pick Jenő, Fischer N., Neufeld Henrik, Vidder N., Ehrnvald Béla, Kmetykó Gyula 50 - 50 kr. Herczer N. 30 kr. Szives adományukért fogadják e helyen is a rendezőség meleg köszönetét.

— **Jókai ünnepély.** A csáktornyai állami tanítóképző-intézet önképzőkörre e hó 6-án d. e. 9 órakor Jókai-ünnepélyt rendezett a következő programmal: „Borús az Ég“ férfi négyes, Alkalmi beszéd Felmeri A tanár önképzőköri elnöktől. A holt költő szerelme Jókaitól, szavalta Trinkl A. nő vendék, Jókai Mórrói felolvasta Berlek Győző növendék. Jókai félszázados jubileumára, Komócsy Józseftől, szavalta Tóth Pál növendék, Hymnus.

— **A csáktornyai tüzoltó egyesület XIX-ik évi számadásait** a múlt évről kimutatta az egyesület buzgó pénztárnoka Deák József. A bevétel rovata 1491 fnt 34 krt., a kiadás rovata ugyanannyit tüntet fel. Vagyon 4949 fnt 18 kr. főleg felszerelésekben tüzoltói eszközökben. A segélyalap vagyona 2781 fnt 50 kr.

— **Megyei hírek.** A zalamegyei gazd egyesület elhatározta, hogy Z. Egerszegen Baross-emléket állít, melyre 100 fntot szavazott a tagok pedig eddig 55 fntot irtak rá — Zala-Egerszegen árvaszéki tülkökk dr. Czinder István és Obersohn ügyvédek választattak meg — Vachot Sándor, jóhírű köllőnk özvegye szül. Csapó Mária urnő, ki most Alsó-Lendván él, mindkét szentére megvakult — Keszthelyen 1893 ban született 410 gyermek, meghalt 571, megesküdt 107 pár — A nagy kanizsai malatagyár és serfőzöde összes vagyona 488,896 fnt értékű.

— **Egy lednyos apa** megtudva lapunkból, hogy városunk jeunes doroci ismét többrendbeli bálokon, tombolás murikon és kraencheneken török a fejüket, a következő tiltakozó poemát küldötte be lapunknak:

Tiltsák be a bálokat.

Mélyen tisztelt szerkesztő ur!
Hat lányom van, csodaszép,
Jár utánuk mint az árnyék
Bolondul a férfinep.
Eladók mind, kérem szépen!
Hiszen ez a bajom éppen,
Egy nap más után ha ad
S egyet sem visznek. — hiába!
Irja ki hát az újságba:
Tiltsák be a bálokat!

Mélyen tisztelt szerkesztő ur!
Nagy az adó, sok a gyerek!
Mikor Jákób cselédkedett
S úgy kapta meg Rebekát?
Oh, ha hat Jákóbra telnék,
Drága nőmmel nem pörölnék:
Ugyan szegyd már magad,
Mét tánczoltok adósságra?
Irja ki hát az újságba:
Tiltsák be a bálokat.

Mélyen tisztelt szerkesztő ur!
Sok adó van, sok a gyerek!
Hát a tánczért is fizessünk?
Hogy az isten áldja meg!
Szabó, fodrász, házibutor,
Mind megannyi exekutor
Farsangi szezon alatt.
Hol egy csipke, hol egy tű kell.

Irja kérem nagy betűkkel:
Tiltsák be a bálokat!

Mélyen tisztelt szerkesztő ur!
Nem tudja ön mi a bál,
Majd megérzi, ha önre is
Hat nagy leány kiabál.
Papa, hogy meheessünk férjhez?
Mikor más ruhája szép lesz,
Moár, tüll és patyolat.
A mienk még szemet sem szur
Irja ki már szerkesztő ur,
Tiltsák be a bálokat.

Mélyen tisztelt szerkesztő ur!
Hol a kormány? — kérdezem,
Mely a hívány filokserát,
S járványt itja rémesen,
Arra néki nincsen gondja,
A mi legjobban megrontja
A derék polgárokat.
Irja ki hát, pardon nélkül,
Avagy — vegye feleségül
Mind a hat leányomat.

Egy kesergő családapa.

— **Jókai és a gyermekek.** Pósa bácsi gyermeklapjának Az én Újságomnak kis olvasói egy gyönyörű albummal kedveskednek Jókai Mórnak jubileuma alkalmából, a ki nekik annyi szép elbeszélést, bűbajos mesét irt Az én Újságomba. Ebből az albumból több mint ezer aranyos gyermekarc fog mosolyogni a koszorús költőre. Jókai, a ki Az én Újságomból megtudta gyermekeknek ezt a gyöngéi figyelmét, nagyon örül ennek az aranyos megemlékezésnek és viszonozásul Az én Újságomnak egy hosszabb mulattató elbeszélést küldött, mely a most megjelent első számban A medvék országában cím alatt kezdődik. Ezenfelül legújabb és legjobb arczképét is megülde sajátkezű aláírásával, mely így szól: Jókai bácsi „Az én Újságom olvaróinak“. A nagy mesemondónak ezt a sajátkezű aláírásával elhátott fénynyomatu arczképét Az én Újságom minden olvasója megkapja a második számbhoz külön mellékletül!

Szerk. üzenetek.

Légrád C. Köszönet a tudósításért!
Máskor is! Perlak A hit hoztuk a név elhallgatásával. Alig hihető, de szomorú állapotok!! N. Kanizsa. B. A veret besoroztuk.

CSARNOK.

Befellegzett

Befellegzett a tiszta ég felettem!
Az hagyott el, kit igazán szerettem,
Jobb lett volna nem ismerni, jobb talán?
Sagó szívem nem fájna — oly igazán.

Felejteni szörnyű kin és gyötrellem!
— Rózsa között a tövis bár megterem. —
Felejtnelek — hej de késő, nem lehet,
Rubbá tetted szegény, árva szívemet!

Rabod vagyok, mint az árnyék kísérlek!
Hisz nélküled teher nekem az élet!
És te mégis úgy játszol a szívemmel,
Mint a szellő a megsárgult levéllel.

Magállj, megállj hűtlen leány megbánod!
— Lesz még idő, meghallom a sírásod. —

Sírva-riva visszakérsz még engemet:
De szeretni egyszerű — többször — nem lehet!

Farkass Károly.

Kilencz ágra . . .

Kilencz ágra van befonva
Ejhajad;
Ha látom a gyönyör engem
Elragad.
Hát mikor még annak árnya
Rám esik!
Érzi szívem a menyország
Üdveit.

Kilencz ágra befont hajú
Szende lány!
Kökényszemed szűz egével
Nézz reám.
Szemed párja boldogító
Két egem . . .
Oh, e két ég nem csal-e meg,
Istenem!

Várossi Mihály.

Elég!

Beteg a szív, lélek,
Féreg van a fában!
Unalmas az élet,
Nem mint hajdanában.
Itt fekszem ágyambam,
Betegen elhagyva;
Kis szobám fűtetlen,
Magam összefagyva.

Nem jó hozzám senki,
Nincs ki szánakozna,
De volna bor, kalács,
Sok vendéget hozna!
A sok hervadt virág,
Egykor szobám éke,
Mind pusztulást hirdet,
Mind mondja, hogy: vége!

Nem sokáig tart már,
Vigasztal a tudat,
Megnyitják nekem is,
Fel, úzbe, az utat!
A halál rózsája
Arczomon kigyult rég;
Hallom jönnek értem,
Mondják: ennek elég!

B. Beniczky Lajos.

Könycesep.

Van boldogság, — Hiszen tanítóm,
Az írás is meséli, mondja . . .
De nem, nem itt — csak túl a siron,
Ha lehullt a test földi rongya.

S ha volna is e földi létben:
Nekem, nélküled nem — ne légyen;
Téged sehol föl nem találván,
Bolyongjak csak zokogva árván.

. . . Majd túl a siron — így tanítál
Biztass hitem vigasztalása
Tán messze sincs — hírz azt a sirt már
Könyvem patakja ássa . . . ássa . . .

Tóth József.

FELELŐS SZERKESZTŐ
MARGITAI JOZSEF

S urednikom moći je svaki dan govoriti med 11 i 12 vurom. — Sve pošiljke tiče se zadržaja novinah, naj se pošiljaju na ime Margitai Jozeфа urednika vu Cakoveu.

Izdateljstvo:

Kajitara Fischel Filipova kam se predplata i obznane pošiljaju.

MEDJIMURJE

Predplatna cena je:

Na celo leto . . . 4 frt
Na pol leta . . . 2 frt
Na četvert leta . . . 1 frt

Pojedini broji koštaju 10 kr.

Obznane se poleg pogodbe i šal računaju.

na horvatskom i magjarskom jeziku izlazeći društveni znanstveni i povučljivi list za puk. Izlazi svaki tjeden jedenkrat i to: vu svaku nedelju.

Službeni glasnik: „Medjimurskoga podpomagajućega činovničkoga društva“ „Čakovečke Sparkasse“, „Medjimurske Sparkasse“, i t. d.

Poziv na predplatu.

Pokehdod je već počelo novo ljeto, slobodni smo počuvane naše predplatnike uljudno zamoliti, da izvole predplatu na buduću godinu (ljeto) obnoviti i to čim prvlje, da se redovito, neprekinuto odpremanje novinah uzmogne za dalje urediti. Predplata, molimo, nek nam se izvoli pripošiljati isključivo poštanskimi naputnicami, koje su za to najshodnije, samo treba, da se na njih točno označi adresa predplatnika.

Cena „Medjimurju - Muraköz“ ostaje i za ljeto 1894. nepremenjena i to:

Na celo ljeto 4 for.

Na pol ljeta 2 for.

Na ferial ljeta 1 for.

Gospodarstvo.

Divji kostanj izvrstna krma za blago.

Zalostno je reći, da se pri nas stotine i stotine centih sfonda divjeg kostanja. — Izprobanjem je dokazano, da je divji kostanj izvrstna i pitna krma za blago. Kad

vu jeseni plod kostanja padne, onda ga marljivi vrtlar skup spravlja Drugi pak, nebrineći se za to voće, ostave ga na zemlji gnjiti i prez obzira hodaju po njem dok ga vu zemlju ne zgaze. A nije li grehota na ov način baratati ovakom izvrstnom krmom, koja se more slobodno prozvati živinskim kruhom? Preporučamo vruće gospodarom, koji imaju divjih kostanjah, nek se pobrineju kaj više moreju, da takov sad pobereju, i na prilično mesto spraviju i ovakvom tečnom i zdravom krmom svoje blago hrane. Prez posebne priprave, prez stroškov more se pripraviti izvrstna pitvina ovcam, a najviše kravam dojnicam, koje s ovakvom hranom daju bolšu felu i više mljeka, nego li, hraneć ih kojom god drugom krmom. On čas, gda ste pobrali divje kostanje razmećite je gde god po najži ili po kakvom drugom suhom i zračnom mjestu. Moraju se večkrat pomješati, da nepl esnive ar hraniti s plesnivimi kostanji odviše je pogibeljno. Prvlje nego ste nakanili davati kostanj marhi, mora se nakvasiti vu kakvoj posudi napunjenoj hladnom vodom, vse dok se nenapuhne i ne razpuca. — Vu vodi nek se držti dok počme vonjati (amrdeti) kak vinska kiselina, a onda stopram nek se daje marhi. Kravam dojnicam podaj vsaki dan vu dva obroka četiri litre. Ovakova hrana vnogo je hraniveša od ikakve druge, koje se kravam dojnicam navadno daje. Kada jako ovakovoj hrani se privičiju, onda odviše za njom hlepiju.

Čuvanje živinah vu zimsko doba

Veselim vtićicam neka se daje vsaki dan frižka hrana, n. pl. vsake fele zrnje i semenje. Nek im se dohitavaju ostanki jela, kak drobtinice od kruha, drobno zržezani komadi (falačeci) mesa itd. Ovo nek se vse stavi na desku s koje se prvlje snog spuhal, a vtiće budu vre tam došle i nahranile se. Ovu milosrdnost proti vtićicam naj dōca obavljaju, ar ih to bude jako veselo.

Za domaće pse potrebno je napraviti dobro pokrite hišice a ležišće se navěk drži čisto, pak trēba i slamu večkrat mēnjati Siromaškoga psa, koji je na lancu ili na vojki (striku) privezan, treba ga vsaki dan par vur pustiti, da se razveseli i naskače. Hrane mu trēba davati više, nego vu ljeti. Vodu za napajanje treba prēk dneva mēnjati i posudu vsaki dan očistiti.

Konje treba pokrivati, kad su izvan štaje, te je dobro, da ne stoje dugo na hladnom vremenu Vuзде treba držati na toplom mjestu, a žvale nesmeju biti zmržnjene, jer uz hladno željezo pilepi se to pel jezik ter bude ranjeu, kaj prozrokuje veliku bol. Kad je konj zaprežen pod kola pak ih vleće, onda ga netreba pokrivati, nego onda stopram kada stane.

Vu obće preko zime potrebno je živini davati više hrane nego po ljetu Štale nek su dobro zaprte i nek nebude propuha

Z A B A V A.

Mnienja glasovitih ljudih o ženah.

I.

Milton glasoviti pisnik, koj je bil sliep, bil je po tretji krat oženjen, a svojom tretjom ženom nije baš najbolje živel. Jednoć je Lord Buckingham mu ženu hvalil i nazval ju je ružom. Milton odgovori: „Po njezinoj farbi ju nepoznam, jer sam sliep, ali po njezinom trnju vidjam, da prav imaju.“

Drugi krat opet je netko istoga pjesnika pital, jeli on nebi svoju kēer hotel dati više jezikov učiti? — „Ne“ — odgovori on — „Za ženu je jedan jezik dosta.“

Na pitanje: Zakaj se u Englezkoj prestolon.shednik more u četirinjstom letu svoje dobe koruniti, a ženiti se nemre dok, osem.njst liet neizpuni, odgovori je Milton: „Jerbo je teže jedau ženu nego křajjestvo ravnati.“

II.

Jean Paul je vrlo liepo o ženah rekel, on je najme jednom prilikum rekel: „Žena

je navadno zadnji prijatelj, koj človeku u nesreći stalen ostane.“

III.

Napoleon I. koj je znal talente ženah cieniiti, je rekel: Ima ženah na svietu, koje tu jedinu falingu imaju, da nisu mući.“

IV.

Glasoviti niemački pjesnik Schiller, puno je drzžal do razboritosti i čednog ponašanja ženah, te je rekel: „Ja poznam najboljšu državu po tom, po čem ti najboljšu ženu poznaš, a to ti je dragi prijatelj, da se o obodvima ništ negovori. Ovo znamenuje toliko: Države i žene su samo one najsrećneše, o kojih se ništ negovori.“

V.

Jókai Mór je jednom prilikum rekel: „Na svietu su dvovrstne žene, najme takove, koje imadu srđee; ove ljube jednoga, i takove, koje neimaju srđee, one ljube svakoga, koj im u priliku dojde.“

VI.

Grčki filosof Aristid je jednoć svojemu prijatelju, koj ga je zapital, kakovu ženu bi mu svetual, odgovori: „Nemogu ti niti jednu svetovati, jer ako je liepa, bude te vkanjuvala, ako je grđa, onda si se sam vkanil i budeš nezadovoljan, ako je siromaška, dojdeš na nikaj, ako je bogata, budeš joj sluga, ako je visoko izobražena, bude te za nikaj držala, ako je neizobražena, bude ti šnjom dug čas, a ako je zločesta, onda ti bude kak u peklju.“

Najliepši nakit.

Jedna gospa iz Pongau (okružje Solnograd) piše u Pilgeru sliedeći, (vriedno za nasledovati) način nakinčiti si tielo. Ona veli: „Naše babice i prababice po bolje znale nego danas mi, koj je najznamenitiji i najliepši nakit našega tiela. Njm je bil križ okolo vrata najdragši kinč i najliepše znamenje. Odkud to dojde, da je negdašnji liepi križ, po kaj kakvih bezsm'niñ giungjih okolo vrata? Tu dojde odtud, jer premalo mislimo, — da bi mi više mislili, tak bi nam jasno postalo, da je křačanskoga dieteta, dievojke i žene najliepši kinč: križ okolo vrata. Ako

cuglušta.) Jasio treba navsek očistiti prvlje nego se daje hrana. Nastelj nek se takaj večkrat mēnja, ar čistoča prudi vno go marhi.

Zmrzjena jajca.

Zmrzjena jajca opet postaneju dobra i hasnovita za hranu. Tako se postavje vu frizku vodu, vu kojoj se nekaj soli raztopi. Na taj način se izvleče zima iz jajca.

KAJ JE NOVOGA?

— Prosimo poštvane naše predplatnike, naj nam na početku zadnjega fertalja predplatne zaostatke po pošti pošleju i predplate za novi fertal ponoviju. Cena naših novin je: Za jeden fertal 1 frt, za pol ljeta 2 frt.

Božičevanje Njegovog Veličanstva.

Car i kralj Ferencz Jožef sprevodil je božičnje svetke vu krugu familije svoje kćeri nadvojvodkinje Marije Valerieje vu Lichteneggu kod Welsa. Nj. Veli anstvo stiglo je vu nedelju 24. decembra o poldan šnel cugom iz Beča vu Wels, gde su ga na banhofu dočekali samo nadvojvoda Ferencz Salvator i njegov komorski predstojnik, barun Lederer. S kraljem je takaj došel i glavni adjutant grof Paar i nekoliko kabinetskih činovnikah. Pokedob je vsaki doček bil prepovedan, pošli su visoki gosti vu dvor Lichtenegga, gde su celi dan ostali vu najvužešem krugu. Kralj je s nadvojvodkinjom, nadvojvodom, grofom Paarom i barunom Ledererom po poldan šetal vu dvorskome parku, a za tim su vsi ob 5. vuri nazočni bili vu najvužešem krugu delenju darov kod božičnoga drēva. Vu ponděljek, na božič, čitane su pred poldan propisane tri meše vu dvorskoj kapelici po gradskom plebanušu Flotzingeru, — a nazočen je bil celi dvor. V tork po poldan ob 4. vuri 48 minut odputoval je kralj nazad

vu Beč, kam je prispel na večer ob 9. vuri 10 minut.

Vu Kölnu, 27. decembra.

Novine „Köln. Ztg.“ daje na znanje, da je kraljevna vdovica, nadvojvodkinja Stefanija napokon po želji kralja Ferencz Jožefa privolila na udaju (zamuž) s nadvojvodom Ferencom Ferdinandom od Austrile-Este. Venčanje imalo bi se na skorom obaviti.

Imenovanja.

Magjarske službene novine od subote preglesile su imenovanje pet novih doživot nih kotrigov magnatske hiže. Imenovani su Daruváry A'ajoš, bivši drugi prezeš kr. kurije, vezda vu penziji, 67 ljet star; — Lechner Augustin, profesor drž. prava vu sveučilištu vu Budimpešti, 57 ljet star; — veleposjednik Horthy Stefan; — Ludvig Julio, prezeš ravnateljškog včea magj. orsčkih željeznica, penzionirani savjetnik 52. ljeti star, — i bivši tajnik unutarnjih poslov dr. Szalavszky Julio, vezdašnji főispán pošunski, 47 ljet star.

Prajzka vojna deputacija vu Beču.

Nadvojvoda Albrecht primil je 28. decembra ob 10 vuri pred poldan prajzku deputaciju, koju je vodil general pukovnik barun Loš. Nadvojvoda bil je opravljen vu prajzku feldmaršalsku uniformu, ter je okružen s vojnom suitom, primil iz ruk vodje maršalsko žezlo i ručno pismo cara Vilima. Za tim je nadvojvoda razgovarjal s kotrigi deputacije: žezlo (palica) je 20 colov dugo i poldrug col debelo. Od čistoga zlata, odje veno modrim baršunom i obloženo nemačkom korunom i prajzkim oslom. Na vihu ima pruzkog orla s diamanti, a na kraju vu briljantih slova W. R. (Vilim rex.)

Vu deputaciji su general majori Langenbeck i Plessen ter podpukovnik Moltke. Prajzki gosti odseli su vu „Hotelu Imperialu.“ O poldan primilo ih je vu audenciju Njegovo Veličanstvo, a prvlje nadvojvoda Albrecht, komu su uručili maršalski stap (palicu). Vu

čas gostom dal je nadvojvoda obed, a drugi dan su bili gosti vu cesarskom dvoru.

Oficirski dvoboj (duel) vu Insbruku.

Pred dvemi tjedni vu tork pubili su se vu Insbruku na pištolje regimentski doktor dr. Viktor Wagner i sanitetski oberlajtnant Teucher Ferenc, pri čem je dr. Wagner, tak težko s kugljom pogodjen, da je malo za tim vumrl. Povod dvoboja dala je svadja, ar ja oberlajtnant doktorovoga dečka (foršeka) kaštiguval. Veli se, da je dr. Wagner upotrebil zbantuvane reči i nazval Teuchera kukavicom. Teucher je pozval Wagnera na dvoboj. Pri ustanovi pogodbe dvoboja interveniral je osobno sam brigadir general Lazič. Teucher je prvi streljal i trefil Wagnera vu lalovku i gornju, strau glave. Dr. Wagner ostal je za čas kakti okamenjen, a za tim je opal i za pol vure vumrl. Bil je stopram 36 ljet star ter je hotel vu sveučilištu ingbruzkom polučiti docentoru. Pogreb (zpokapnje) nesrečnog doktora obavljen je vu sredu. K sprevodu došel je kurat (feldpater) insbruzke posadne (soldačke) bolnice (špitala), Skačel, vu priprostem habitu. Komandant sbara, podmaršal Reicher mu je na to rekul: „Onda netrebate niti nazočen biti na sprevodu.“ Kapelan je odisel, a sprevod je obavšjen prez cirkvenih ceremonijah.

Znameniti pokojnici ljeta 1893.

Od znamenitih osobah (personah), koje su vumrle tečajem 1893. ljeta, spominjemo sljedeće najznameniteše: Amerikanski general Benjamin Buttler, — amerik. prezeš Rutheford Hayes, ruski mineralog Nikolaj Kokšarov, — španjolski političar Kristino Matos, — španj. pjesnik José Zorilla, — amer. državnik James Baine, — poljski pjesnik Teofil Lenartovic, — franczka glumice Augustina Brohan, — franc. bakrorezec Paul Girardet, — kardinal Filep Place, — nora vežki orientalista Kristian Mohn, — franc. filozof Hipolite Faine, — franc. državnik Jules Ferry, — austrijanski general Leopold barun Edelsheim-Gyulai, — kardinal Achill, Apolloni, — franc. botaniker Alphonse De caudolle, — franc. admiral Edmond Paris

pak ga još k tomu damo po domačem gospodinu plebanušu ili po kojem redovniku (u klostru) posvetiti iliti blagosloviti, tak nam bude još dragi.“

„Jedna žulencijska bl. d. Marije na srdcu i križec na vratu — po tom se pozna kršćenik takaj i izvana. To je onda agnušec bez para. — On nas čuva od pogibelji tiela i duše; zločestoga neprijatelja na daleko već od nas odbija, nečisti pogledi i govori nas nemogu doseći — oni se na križu, kakti od kakove debele željezne table odbijaju.“

„Vrlo je dobro, više krat se na muke našega zveličitelja zmisli; i življenju se lahko pripeča, da človek radi ostalih svojih skrbih na to zaboravi, te ovak u skrbi za svakdašnjim kruhom zaboravi na onoga, koj mu ga daje. Tko međjutim na sebi nosi ovo znamenje kršćenika, kak mu bude sve lahko, kaj mu se je prije težko i preteško činilo, a pri tom nam još dojdju na pamet batriovne rieči onoga, koj je svoj život za naše zveličenje alduval.

„Nakinčite onda vaše kćeri na dan prve presveto pričesti sa ovim najliepšim kinčem: krišćecom, te im točno raztolnačite znamenovanje istoga. Neka je uvijek opominja na pokornost, blagost srca, krišćestan život i svakdašnju pobožnost, te da nikada neizgube izpred očih cilj svojega življenja.“

„Je, mi žene — na nas je red — hočemo kriza, kakti jedino vriedni kršćanski nakit, opet pri naših kćerih i pri nas samih opel ati i okolo vrata nositi. Naša parola meka bude: U ovom znamenju moramo oblatati.“

Ovak piše i dela jedna žena gore u Austriji, a nebili to bilo dično i hvale vriedno, da to naše medjimurske pročitaju te i one isto tak pričmu delati, sebe i svoje kćeri s ovim najliepšim kinčom pričmu kinčiti. Nedvojim, da sa malim nagovaranjem duhovnog pastira, kojega puk najviše sluša, nebi ova liepa navada uspieti mogla, a najpače pako, kad bi se pri školskih dievojčicah započela.

Zakaj se posti?

Ja bi skoro imal volju tvrditi, da se med svemi cirkvenimi zapovedjama, ona o postu najviše krši. Pokvaren i zločest človek ju nprasto nedrži, jer su pred njegovimi očmi sve zapovedi u obče, božje i cirkvene samo jedna bedastoča, koja je samo za prosti puk ovde. Manje pokvareni pak ju stoga nedrži, jer kak veli, on je dosta postil, dok nije imal kaj jesti, a k tomu niti ono nije lieh, kaj ide u usta, već ona, kaj dohadja iz

vust. I dok ovak svakomu jasno dokazuje, da nepostiti nije grieh, misli, da je sad strano spametno govoril i da ov mudar razlog nitko na svietu i nđim, nebi bil moguć opovrći, dapače je u toj bludnji, da ima još i tu prebedastu misel, sad se bu svaki, koj ga je čul, i toga držal.

Ovak je jedan svećenik, jednoč na putovanju došel u jednu gostionu. Tu je bilo raznovrstnih ljudih, finijih i prostih, te si rečeni svećenik sedne k-stolu, gde su već nekoliko dragonerskih officirah sedeli.

Bil je baš petak i svi su polag svega toga meso jeli kak na božič. Samo naš svećenik si zapovedi jajca v mak kuhana i falačec sira.

Jedan dragonerski officir, koj je bil izmeđ onih, koji do posta samo onda nekaj drže, ako baš neimaju kaj jesti, zapita svećenika: „Zakaj oni gospon plebanuš neču meso jesti?“

„Ja bum gospodinu kapitanu na ovo pitanje odmah odgovor dal, čim mu on odgovori, zakaj nosi črleno hlače“ — veli svećenik.

„Jerbo je soldačkim zakonom tak naredjeno i zapovedano“ — odgovori kapitan.

— meksikanski prezes Manoel Gonzales, — švajcarski kipar Robert Dorer, — prvi grčki kirurg Teodor Aretaios, — englezki državnik Edvard lord Derby, — kardinal Luigi Gior-dani, — kardinal Luipi Sepiaci, — ruski general Aleksander knez Dondukov-Korsakov, — prezes rumunjske akademije znanostih Gjuro Baritu, — talijanski vračitelj Arnoldo Cantani, — danski historiker Gaspar Wegener, — kardinal Tomo Zigliara, — holandazki fiziolog Jakob Molescott, — austr. državnik Anton Schmerling, — danski lirik Peter Holst, — ruski lit. hist. Jakob Grot. — američanskih glumac Edvin Booth, — magjarski glasbotvor Erkel Ferencz, — švedski geolog Antan Sjögren, — talijanski filozof Silvio Spaventa, — prvi švedski psihater Nols Kjellberg, — franc. novelistu Guy de Maupassant, — austr. ratni minister general Ferdinand Bauer, — franc. romanopisec Mario Uchard, — franc. slikar August Glaize, — franc. vračitelj Jean Coarcot, — poljski risar Elviro Andriotti, — ruski pjesnik Aleksej Apuhtin, — amerik. drž. Hamilton Fish, — franc. general Franc is Miribel, — švajc. drž. Louis Rochonnet, — ruski pjesnik Aleksej Plesčejev, prajzki general Arnold Kameke — talijanski komponista Coto Pedrotti, — franc. maršal Mak Mahon, — franc. komp. Charles Gounod, — nizozemski archeolog Konrad Leemans, — poljski slikar Jan Matejko, — kardinal Carlo Laurenzi, — franc. drž. Pierre Tirard, — ruski glasbotvorac Petar Čajkovski, — amer. historiker Francis Parkman, — njemečki pjevač Theodor Vachtel, — austr. general grof Aleksander Hartensu, — magjarski državnik Ladislav Szögyény-Marich, — englezki fizikus John Tyndall, — srbski minister prezes Lazar Dokić, — francuzki publicista Viktor Scheclcher i franc. filozof Viktor Considerunt.

Tajinstvena smrt.

Na Štefanje našli su u Budimpešti upravo naproti carinari (harmici) na dunarskoj obali mrtvo telo elegantno opravljenoga čovjeka, u kom su kesneše prepoznali grofa Ivan Šomšića. Nezna se prav, da li se je sam vubilo ili mu se je dogodio nesreća, jer na vanjskom telu neima ozlede. Iztraga bude stvar ustanovila. Grof Šomšić, koj je bil 53 ljet star, izhadja od prestimane i bogate familije u somogjskoj varmegiji. Herbajuć velik imćek, dal se je ljeta 1871. izabrati

„Anda“ — veli sad svećenik — i cirkvenimi zapovedjama je naredjeno i zapovedano se po petkih i subotah od mesa zadržavati.“

„Dobro“ — veli kapitan — „ali ja mislim, da je to vrlo težka stvar, se od mesa zadržavati.“

„To je mogće, ali“ — zapita ga svećenik — „zakaj vi pospodin kapitan nosite težku kacigu na glavi?“

„To je takaj zapoved“ — odgovori officir — „a izvan toga žmehka kaciga naš čuva od vudarcev, koje neprijatelj mečom proti našoj glavi dela.“

„E, na!“ veli na to svećenik — positi je takaj zapoved, i post čuva našu dšu od vudarcev neprijatelja našega, vruga, kojimi on na nju napada.“

Officir nije dalje ništ spital.

Em. Kollay

za adegata. Istoga se je ljeta eženil s Irmom Krail, — ali je ženitba bila vrlo nesrećna. Grof je živel razkošno, rezišiel se ženom i vzeli je drugu ženu od jednoga gruntaša. Kad je potrošil ves imetek svoj, postal je trapista u Bosni, kesneše Franjevac (frater), a za tim se je skital po svētu. Na zadnje je postal pak je brž čas u pijanosti opal s dunavske obale i vumrl.

Vu Budimpešti 30. decembra.

Minister trgovine preglašuje provedbenu naredbu k novom patentnom zakonu. Vu području korupe sv. Štefana delila bude od vezda patente samo magjarska vlada (kormanj) Molbe imaju se vu Magjarskoj upraviti na magjarskom jeziku ministru trgovine, iz Horvatske i Slavonije na horvatskom jeziku

Kratke novosti.

— Pred par dnevi je vumrl vu Beču dr. Adolf Jelinek, rabin bečke izraelitske bogoštovne občine, vu 73 ljetu. Čenili su ga kakti orientalistu i prodikatora. Njegov sin Gjuro poznati je profesor međunarodnog državnog prava vu Heidelbergu.

— Po najnovšem izkazu ima Beč 2272 vulice, 2670 vsake fele družtvah, 7485 protokoliranih firmah i 886 vsake fele novinah i časopisah.

Dobre žepne i stene vure za fal cene moći dobiti pri Pollak Bernatu vurararu vu Čakovcu (Pijac, Sparkassa). Pri njem se uzimljeju vure takaj za popravak za fal cenu.

Nekaj za kratek čas.

Pri raportu.

Baka: „Gospon kapitan, pokorno javljam, da su mi te hlače preveć vuzke.“

Kapitan: „Dobro! — Gospon straž mešter, ov baka ima tak dugo dobivati polovicu menaže, dok mu hlače nebudu dobre!“

Fal recept.

Bete nik: „Gospon doktor, prehladil sam se, pak imam strašnu kihavicu, hujjavicu. Kaj bi imal kakti najbolje rabiti?“

Doktor: „Rubca.“

Moderno.

Frajlica: Ja neznam, kaj se Mariška tuliko napuhava. Ja sam za celo tuliko put bila zručena, kuliko i ona.

Priedil: Glád Ferencz

LOTERIJA

Grac, 30-ga decembra 1893
22 6 33 3 77

Cena žitka. — Gabona trak

1 m.-mázsa.	1 m.-cent.	frt	kr.
Buza	Pšenica	6	25
Zab	Zob	6	—
Rozs	Hrč	5	50
Kukoricza ó	Kuruza stari	4	60
uj	novi		
Árpa	Ječmen	6	—
Fehér bab	Grah beli	5	—
Sárga	žuti	4	10
Vegyes	změšan	4	—

ODGOVORNI UREDNIK

MARGITAI JOZSEF

Glavni surednik

GLÁD FERENCZ

BUDAPESTI HIRLAP.

Előfizetésre

hivjuk fel tisztelettel a n. é. olvasóközönséget a

BUDAPESTI HIRLAP

1894-ik évfolyamára. (XIV. évfolyam.)

Az újság-cenálás egyik főfeladata: a közönség helyes, gyors s pontos értesítése. Még száz éve sincs annak, hogy a magyar sajtó csak a Bécsből kapott legmagasabb engedélyvel vehette tudomást a külföld eseményeiről, így is csak hetek múlva. Ma 24 óra sem mulhat el, hogy a közönséget ne értesítsük nemcsak hazánk, hanem az egész világ nevezetesebb eseményeiről. Táviratai, telefont, éber levelező a világ mind a négy tájékáról s az ország minden népesebb pontjáról hirt adnak mindarról a mi igényt tarthat a művelt ember érdeklődésére. Tudósításaink e regetegéből kiválogatni és megrostálni, ügyesen és tetszően feldolgozni azt, ami a közönségre nézve szükséges hasznos és érdekes: ebben a Budapesti Hirlap tennivalója óta eddig utól nem ért példaadással járt elől, mert szerkesztőségünk az a meggyőződés vezeti munkájában, hogy a közönség semmit sem várhat el annyira újságtól, mint azt, hogy pontosan, megbízhatóan és lelkiismeretesen legyen tájékoztatva. Ez a közönség igazi anyagi és közművelődési érdeke, ez a mai zsurnalisztika fejlődési iránya. Ott pedig nevezetesen azokban a rovatokban, a hol magának a Budapesti Hirlapnak a véleménye, ítélete, iránya karaktere; egyzóval egyénisége nyilatkozik meg, tizennégy évi tűzpróba után már mindenki tudja, hogy mit várhat a Budapesti Hirlaptól.

Az előfizetési feltételek a következők:

Egy hónapra 1 frt 20 kr. | Félévre 7 frt.
Negyedévre 2 frt 50 kr. | Egész évre 14 frt.

Vidékről legelőszérűbb a postautalványon való előfizetés. Cim:

BUDAPESTI HIRLAP kiadóhivatala
BUDAPESTEN,

VIII kerület, Bókk Szilárd utca 4. szám József körút 5. szám.

4516 tk. 1893.

Arverési hirdetményi kivonat.

A csáktornyai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Szikuhala Jakab ráczkanizsai lakos végrehajtónak, Knechtl András végfalvi lakos végrehajtást szenvedő elleni 123 frt 48 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a n-kanizsai kir. törvénzék a csáktornyai kir. jbiróság területén lévő III hegykerületi 271 tk. 177 hrsz. a. ingatlan 470 frt becsárban

1894 évi január hó 27-ik napján délelőtt 10 órákor

a III. hegykerületi községi bíró házánál, a végfalvi 34. tk. 52. hrsz. a. egész ingatlan ezen ingatlan a végr. t. 156. §-a értelmében 231 frt becsértékben és ugyanezen tjkvben 186. hrsz. a. ingatlanból Knechtl András illető fele 109 frt becsárban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan 1894 évi január hó 27-ik napján délután 3 órákor

a végfalvi községi bíró házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított, kiküldött árón alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10⁰/₁₀₀-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-cz 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismerérvényt átszolgáltatni.

Kir. jbiróság mint tkvi hatóság. Csáktornya, 1893. november 19. én. 944

555 - 1893. v. sz.

Arverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ez-nnel közhírré teszi, hogy a perlaki kir. járásbíróság 1893. évi 4346 számú végzése következtében dr Werker Mihály budapesti ügyvéd által képviselt R-zenzweig Sámuel budapesti lakos javára Mihoczi Simon pálinoveczyi lakos elle, 257 frt 29 kr s jár. erejég foganasított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 301 frt 70 kr becsült 2 drb varrógép, szobabutorok, egy tehén, különféle férfi és női ruha s posztó, lábak, egy sátorfa ponyvával és egy álványból álló ingóságok nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a perlaki kir. jbiróság 4392—1893. p. számú végzése folytán 257 frt 29 kr tőkekövetelés és a már megállapított költségek erejég Pálinoveczen alperes lakásán leendő eszközözlésére

1894. évi január hó 14-ik napjának délelőtti 8 órája

határidőül kitűztetik és ehhez a venni szándékozik oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsárban alul is elfognak adatni.

Kelt Perlakon, 1894. évi január hó 4. Stern Frigyes, kir. jbirósági végrehajtó.

946

Házeladás.

Csáktornyan a Perlaki-utczá 280. sz. alatt levő

h á z

szabad kézből eladó. Bővebbet a tulajdonos Schlesinger Mornál.

PSEPHOFER J. féle

egyszertár

BÉCSBEN, I. KER, SINGERSTRASSE 15. SZ. A.

„zum goldenen Reichsapfel.“

Vértisztító labdacsek,

ezelőtt általános labdacsek neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig léteztek betegségek, melyben ezen labdacsek csodás hatásukat érzészeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labdacsek általános elterjedésnek örövendek és alig van család, melyben ezen kitűnő háziszorból készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacsek háziszorú ajánlatnak és ajánlattak minden oly bajknál melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, májbajok, kölika, vértőlulások aranyér, béltelenség s hasonló bete ségeknel. Vértisztító tulajdonságuknál fogva ki ünő hatással vannak vérszennyiség s az abból eredő bajoknak is: így sápkórnel, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacsek oly könnyen hatnak, hogy a legcékelyebb fájdalmakat sem okozzák, s ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül bevehetők.

A számtalan hálaíratból, melyet a labdacsek fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacsekot egyszer használta meg vagyunk győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1893. április hó 3-án.

Tiszelt Pserhofer ur!

Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 15 tükercset az ön föltűnőhatatlan vértisztító labdacseiból utánvéttel. Fogadjak ez uton is a legmelyebb köszönetemet labdacseim szokhatásáért. Maradok teljes öszszellett Pawlistik Ferencz, Köln, Lendenhal.

Hra che, Födnök mellett, 1887. szept hó 12. én.

Tekintetes Ur!

Isten akaratá volt, hogy az ön labdacseai kezeim köré kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom. En gyermekágyban meghütem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni s bizonyára már a holtak közt volnék, ha az ön csodálatra méltó labdacseai engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg Önt ezért ezerzer. Nagy bizalmam van, hogy ezen labdacsek engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mot már másoknak is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltatok. Külföz Terez.

Bécs Újhely, 1887. nov. 9. én.

Mélyen tisztelt Ur!

A legförröb közönetemet mondok ezennel Önek 60 éves nagyúsnem nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhuruban és vizkórásban, nagy életét is megunta, melyről egyenként le is mondott, midőn véletlen egy doboz kapott ön kitűnő vértisztító labdacseiból s azoknak állandó használata folytán tökéletesen gyógyult.

Legföbbsz tisztelettel Weinzel Josef.

Eichengraberamt, Göfhl mellett, 1889. márcz 27. én.

Tekintetes Ur!

Alulírott ismétellen két 4 csomagot az ön valóban hasznos és kitűnő labdacseiból. El nem mulasztatom leg nagyobb elismerésemel kifejezni ezen labdacsek értéke felt és azok, a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelyegsebben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszéséremel használására Önt ezennel felhatalmazom.

Tejes tisztelettel Hahn Ignác.

Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilázia 1888. okt. 8. án T. Ur!

Fölkérem, miszerint az ön vértisztító labdacseiból 1 csomagot 6 házalás küldeni szándékozik. Csakis az ön csodálatos labdacseinek közönetem, hogy egy gyomor bajtól, mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacsek nálam sohasem fognak kifogyani, s midőn legförröb közönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel Zwickl Anna.

Ezen vértisztító labdacsek csakis a Pserhofer J. féle, az „arany bírodalmi almához“ czimzett egyszertárban, Bécsben I. Singerstrasse 15. sz. a. készítettnek valódi minőségben, s egy 15 szem labdacset tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazzatik, 1 frt 10 krba kerül; bérmentetlen utánvéttel küldésnél 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előbbeni beküldésnél (mi legjobban postautalványnyal eszközöltetik) bérmentes küldéssel együtt: 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 10 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül.

NB. Nagy előrtudásúguk következtében ezen labdacsek a legkülönbözőbb nevek és alakok alatt utánaöztettek; ennek következtében keretik csakis

Pserhofer J. féle vértisztító labdacsekot követelni és csak azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek hasznát utatására a Pserhofer J. névalírással fekető színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon alárissal vörös színben van ellátva.

Amerikai köszvénykedős, gyors és biztos hatású, legjobb szer minden köszvényes és csosz bajok u. m.: gerinceg agy-bántalom, tagszaggyás ischia, migraine, idleges fogfájás, főfájás, fülzaggatás stb. min. ellou 1 forint 20 kr.

Tannoehinin hajkenőcs Pserhofer J. töl. Evek hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer között orrosok által a lejobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy szelencével 2 forint.

Általános tapasz Steudel tanártól. Utés és száraz által okozott sebeknél, mérges daganatoknál, ujkkacsz, sebes vagy gyuladt-mell vagy más ily bajoknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva. 1 tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Fagybalszam Pserhofer J. töl. Sok év idült sebre, mint leglázosabb szer elismerve. Egy köcsöggel 40 kr. Bérmentve 65 kr.

Útifüvedy, egy általán san ismert kitűnő háziszor, szer hurut rekedtség, górosos köhögés stb. ellen, 1 üvegcse ára 50 krajc. 2 üveg bérmentve 1 frt 50 krajczár.

Élet-esszenczia (prágai csöppök), megrongolt, fiatalon, fiatalon, rosz emésztés és mindenemü altesti bajok ellen kitűnő háziszor. 1 üvegcse 22 kr. 12 üveg 2 frt.

Általános tisztító só Bullrich A. W. töl. Kitűnő háziszor a rosz emésztés minden következményei, u. m. főfájás, szédülés gyomorgöres, gyomorhég, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 forint.

Angol csodabalszam, Egy üveg 50 krajczár.

Por a lábizzadás ellen. Ezen por megizzadást s az azáltal kápodó kellemetlen szagot, épen tartja a lábhelet és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Golyva-balszam, kitűnő szorgolyva ellen bérmentes küldéssel 65 kr.

Helső vagy egész-ség-só kitűnő gyöszter, gyomorhurut és minden a rendetlen emésztésből származó bajoknak. Egy csomag 1 frt.

Ezen itt felsorolt készítményeknél kivül az osztrák lapokban hirdettet összes bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és a készletben netán nem lovók gyorsan és olcsón megszereltetnek. — Postal megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, a pénzösszeg előre bektüdtetik; nagyobb megrendelések utánvéttel küldetnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés, ha az összeg előre bekerzik, mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.

Bérbeadás.

Szoboticzán

két lakház

3 évre szonnal bérbeadandó. Az egyik ház következő helyiségekből áll: 2 szoba, 1 konyha, 1 kamra, istálló, pajta és pinczébből, továbbá hozzátartozó 2 hold szántóföld.

A másik ház pedig: 1 szobából, egy mellékszoba, konyha, istálló, pajta, kamrából és hozzátartozó fél hold kert és fél hold szántóföld.

Bővebben értekezhetni

Singer Salamon

941 2—2

tulajdonosnál Szoboticzán.

Oglas.

Singer S. vu Sobotici na rendu daje jedno za drugem na 3 letah

2 hiže

koje moći je taki prekvzeti.

Jedna hiža stoji: iz 2 sobah, kuhnje, komore, stala, škedoje; sim spada još pol mekot vrta i 2 mekotah oranice.

Druga hiža stoji: iz 2 sobe, kuhnje, stala, škedoje, komore; sim spada još pol mekot vrta i poldrugi mekot oranice.

Vu Sobotici 1893. 22 ga decembra.

Singer Salamon.

Valódi

gyógy malaga-bor.

a Klosternenburgi cs. és kir. borkisérleti állomás szerint

igen jó valódi malaga,

kitűnő erősítőszersz **gyöngéledők**, belegek, lábbadozók és gyermekeknek stb. vérszegénység és gyomor-bajok ellen igen jó hatással van, Kapható a

VINADOR spanyol bornagykereskedés

Bécs Hamburg. törvényileg bejegyzett védjegye alatt $\frac{1}{2}$ és $\frac{1}{4}$ eredeti üvegekben. Továbbá különféle igen finom külföldi borok eredeti üvegekben, eredeti árak mellett ugyanolyan poharankénti kimérés

Szeiverth Antal ur vendéglőjében

Csáktornyan.

A Vinador jegy, ugyszintén a bejegyzett védjegy pontos figyelembe ajánlatik, mert valódiságáért csakis akkor vállaltatik teljes jótállás. 932 5-6

Horgony-Pain-Expeller

Köszvény és csúszban szenvedőknek ezennel a legújabb körökben

elnevezés alatt dícsérelve ismeretessé vált *Tinct. Capsici comp.* ajánlólóg legyen emlékeztetve hozva. Ezen népszerű háziszert 25 óta, mint legmegbízhatóbb fájdalomcsillapító bedörzsölés ismeretes és mindnyájuk által, a kik használták igen kedvelték, úgy hogy további különös ajánlásra nem szorul. Üvege 40 kr., 70 kr. vagy 1 f. 20 krnyi áron a legtöbb gyógyszer-tárban kapható. Azonban a „Horgony”-védjegyre ügyelendő, mert csak a vörös horgonnyal ellátott üvegek valódiak. Ha a valódi Pain-Expeller helyben nem volna kapható, akkor forduljunk a gyártók gyógyszer-szerkezőhöz: Richter gyógyszer-tára „az arany oroszlánhoz” Prágában vagy Török József gyógyszerészhöz Budapesten.



Előfizetési felhívás a

„KÉPES CSALÁDI LAPOK”

szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilap 1894 évfolyamára.

Megjelen minden vasárnap, díszes kiállításban, tetőzetes heritékkel.

A „Képes Családi Lapok” a legelterjedtebb, legdíszesebb s legolcsóbb képes hetilap, a mely szívet és lelket nemesítő, hasznos és ismeretterjesztő olvasmányokat nyújt a magyar művelt olvasóközönségnek.

A „Képes Családi Lapok” a legmagasabb irodalmi nivón álló lap, mely körül nemzeti irodalmunknak első rangú írói és írónői tömörülnek; így az 1894. évi első szám a következő íróktól hoz közleményeket: JÓKAI MÓR: „Hogy is volt ez a dolog?” (Beszély). BENICZKY BAJZA LENKE: „A sorsokozója” (Regény). TOLGYESI MIHALY: „A gyémánt gyűrű.” (Humoreszk). P. CSORBA ÁKOS: „A bosporus partján.” (Rajz). STILLER tanár: „A fűzöröl.” (Orvosi czikk). stb. stb. Közleményeket irtak e számba: KOMÓCSY IOZSEF VARSANYI GYULA, FELEKI SANDOR dr. A regény mellékletet LAUKA GUSZTÁV irta. czime: „Pásztorútj és lidérczfény.” — A képek az új év alkalmából valók s igen találó rajzok. A mi különös érdeket kölesönöz e számban az, hogy az abban megjelent közlemények íróinak a czképeit s sajátkezű aláírásait is veszi az olvasó.

A „Képes Családi Lapok” évenként a szövegbe nyomott több regényt ad, elsőrangú írók tollából.

A „Képes Családi Lapok” kéthetenként megjelenő melléklapja a „Hölgyek Lapja” hártartási és divatrészsel ellátva, teljesen nélkülözhetővé tesz minden más divatlaptartását.

A „Képes Családi Lapok” a fentebb említett szöveg között megjelenő regényeken kívül évenként több önálló, eredeti beköthető regényt ad jutalmul előfizetőinek.

S mindezen előnyök dacára a „Képes Családi Lapok”-nak a „Hölgyek Lapja” czimű divatlappal és Regénymelléklettel együtt előfizetési ára csak egész évre 6 frt, felévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. Az előfizetési pénzek a lap kiadóhivatalához: Budapest. Nagykorona utca 20. szám küldendők, amely kívánatra mutatvány számokat díjtalanul küld bárkinek ha az iránt levelező-lapon megkerestelik.

Aki egész évre szóló 6 frtnyi előfizetést ö-z. szeged 50 kr esomagoalás és postaszállítással díjjal egész évre beküld annak 4 regényt, — aki felévre 3 frt előfizetési öszszeged és 40 kr esomagoalás és postaszállítási díjjal küld be, annak 2 regényt, — aki 1 frt 50 kr negyedévi előfizetési díjjal s 20 kr esomagoalás és postadíjjal egyszerre küld be, annak egy eredeti regényt küld ajánlva és díjmentesen jutalmul a kiadóhivatal

A „Képes Családi Lapok” kiadóhivatala

937 3-5 Budapest V. Nagykorona-utca 20.

628—1893. v. sz.

Arverési hirdetmény.

Alalirt bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a perlaki kir. járásbíróóság 1893. évi 4574. p. számú végzése következtében Zakál Henrik Csáktornyai ügyvéd által képviselt Neufeld Adolf alsó-domborui lakos javára Krizsay Mihály mura-királyi lakos ellen 471 frt 50 kr s jár. erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 490 frtra becsült 2 drb sertes, 1 pajta, 1 herélt ló és 1 tehénből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a perlaki kir. bíróság 4982—1893. p. sz. végzése folytán fenti tőkekövetelés és eddig összesen 50 frt 55 krban bírólóg már megállapított költségek erejéig Mura-Királyon siperes lakásán leendő eszközlésére

1894. évi január hó 13. napjának délelőtt 8 órája

határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel birtoknak meg, hogy az érintett ingóságok sz 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. § a értelmében készpénz fizetés mellett a legelsőbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt Perlakon, 1893. évi deczember hó 31.

Stern Frigyes,

kir. bírósági végrehajtó.

945

Ajándéktárgyak nagy választékban.

POLLÁK BERNÁT

órás és ékszerész Csáktornyan, főter, az új takarékpénztári épületben.

Ajánlja dusan felszerelt

svájci zsebóra-

arany-, ezüst- és chinai ezüst-áru

raktárát.

Ajándéktárgyak nagy választékban

olcsó árakért.

Minden e szakmába vágó javításokat jótállás mellett a legolcsóbban, lelkiismeretesen és gyorsan eszközölöm.

Olcsó órák mellett